

李娜感觉有点背

尽管输了球,但李娜本人对结果并不是十分失望,她略微轻松地称:“现在总算有时间出去逛街了”。

辛吉斯确实聪明

记者(以下简称记):能不能具体说说打辛吉斯有什么赛前的战术?

李娜(以下简称李):其实没战术。真的,我觉得每个人都有自己的打法,不能因为对手不一样就改变自己的技战术。

记:都说辛吉斯很聪明,你有没有体会到?

李:我觉得她的回球让我很难受。因为她是变节奏,变旋转。出球的感觉不一样,虽然挥拍动作一样,但是过来的球感觉不一样。

心理提高慢慢来

记:为什么会第三盘失去节奏,是心理方面的原因吗?

李:我觉得输球不是输在技术上,怎么说呢?可能是心理层面上的问题。前两盘自己打得还是很好的,但是辛吉斯很聪明,可能是因为场上的节奏慢慢都被她掌握住了,有可能打到后来自己越打越没有章法。

记:心理问题可提高吗?

李:这个只能慢慢来。

记:对结果失望吗?

李:不失望,只不过第三盘打了个0:6,感觉有点背。

现在可以逛街了

记:虽然输了,但你对自己在澳网的表现满意吗?

李:挺满意的,可以有时间逛街了。

记:昨天姜山和你说什么了?

李:他说辛吉斯也不是百分之百就能赢我,我也不是百分之百输她,相对来说就是给我一些自信。陈君乐



辛吉斯

辛吉斯:感谢上帝

虽然输掉了比赛,但“中国一姐”李娜在第一盘很快进入状态,给辛吉斯一个下马威。虽然此后李娜也被对手抓住机会破发,但她惊人的一发成功率以及出色的底线击球和犀利的反手进攻,让辛吉斯一筹莫展。

赛后,辛吉斯大大赞扬了李娜的表现,她说:“李娜在第一盘进攻非常出色,我之前从未和她交过手,因此我知道这将是一场极为艰苦的比赛,我知道她赢萨芬娜的那场球打得非常好。”显然李娜首盘的表现让辛吉斯心有余悸,她笑着说:“幸好我及时找回了自己的最佳状态,感谢上帝让我在第一盘后,表现得更好了。”

辛吉斯曾经在澳网获得过三次冠军和三次亚军,是最受澳洲球迷喜爱的球员之一。在力量化趋势越来越明显的女子网坛,辛吉斯凭借其全面细腻的技术,灵活的场上应变能力与多变的对敌策略,在复出后一年之中就打入世界前十名,创造了一个奇迹。 史卉

苦战三盘不敌辛吉斯无缘八强

69次失误害了李娜

中国选手李娜在昨天进行的澳网公开赛女单第四轮比赛中苦战三盘负于瑞士选手辛吉斯。至此,澳网公开赛单打赛场上再无亚洲人的身影。目前世界排名第16的李娜苦战1小时51分钟,以6:4、3:6、0:6不敌“瑞士公主”,无缘女单八强。与其说李娜输给了辛吉斯,倒不如说她是输给了自己,她高达69次主动失误让人扼腕痛惜。

李娜曾有完美开局

这是一场力量对技术的挑战,教练对李娜贯彻的战术安排是“以重制快”,首盘比赛李娜执行这一战术,取得了一个完美的开局。李娜强有力的正反手进攻牢牢地压制住了辛吉斯,而后者对于李娜的重炮并不是十分适应。李娜抓住了几次关键分,率先以6:4拿下首盘胜利。

不过,经验丰富的辛吉斯从第二盘开始进入了比赛状态。面对李娜凶猛进攻,“瑞士公主”还是没有想出太好的办法,但她开始体现出自己在接发球上的技术优势。第一盘,公主的接发球赢球率仅有37%,而在第二盘,这一数字已经变为54%。值得注意的是第七局,辛吉斯有一个球打出界,但裁判却判罚在界内,不过李娜没有申请鹰眼。否则这一局李娜将破发成功。第二盘李娜以3:6告负,两人总比分战成1:1平。

场面局势在第三盘起已完全倒向了“瑞士公主”一边。辛吉斯摸清了李娜在发球和进攻上的特点,并且也发现了对手网前技术差,凌空抽杀不稳的弱点。辛吉斯不仅用有针对性的战术连续拿下分数,同时也搅乱了李娜的情绪。比赛完全纳入了“公主”的节奏,辛吉斯在第三盘的一发得分率居然高达85%,李娜则明显失控了,吃到了一个“鸭蛋”。

69次失误葬送好局

其实,细看这场焦点之战,李娜从技术上甚至还占有优势。她的发球环节,尽管出现两次“双误”,比对手多出一个,但是她发出了两记辛吉斯没有发出过的ACE球;李娜发球从球速到一发成功率,都在辛吉斯之上。

再看很有说服力的直接得分环节,李娜直接得分高达33分,是对手的4倍,这一数据说明李娜在和对手对峙中,进攻占据相当大的优势。此外李娜还比对手多出两个破发机会,正如李娜赛后所说,在当日的比赛中,她“其实有机会赢的”,但她没能把握机会。

“如果我拿到每一个破发点,都可以破发,那我的世界排名就不会是现在的十几位了,”李娜赛后这样说。显然她内心承认一点:她与世界排名前十位的高手存在差距,而这样的差距就在“得到机会”和“把握机会”之间。目前世界排名第7的辛吉斯尽管只拿到12个破发点,但6次成功破发;李娜有14次

破发机会,却只拿下其中的3个,机会把握能力立见高下。

李娜最终输球还是输在69次主动失误上。一场比赛比对手多出51次主动失误,怎么能赢?这个数字已经超过了她前三轮比赛失误的总和,毕竟前三轮比赛李娜总共只有63次主动失误(17次、26次、20次)。

无愧排名需破瓶颈

回顾李娜在最近几年的大满贯历程:去年法网她0:2负于库兹涅佐娃;去年温网李娜在连胜库兹涅佐娃和瓦伊迪索娃后,又以0:2负于克里斯特尔斯;去年美网她狂送两个鸭蛋,淘汰皮尔斯,但最终0:2负于莎拉波娃。我们发现,这几次大满贯之旅李娜都曾经战胜过强手,但最终无一例外负于世界顶尖选手。

可以这样说:李娜现在的技战术水平已经到了一个“瓶颈”,如果想再进一步,就必须提高自己。那么,该从哪些方面入手呢?

首先是稳定性与防守能力。凭借强悍的正反手攻击力,李娜足以战胜绝大多

数选手,但是一旦遇到主动攻击能力不弱于自己的强敌,她稳定性的不足就暴露了出来。昨天她对辛吉斯的比赛,就是一个典型的案例。李娜往往能率先上手,甚至把对手调动得满场飞奔,但很多时候,对手在李娜的压迫之下还没崩溃,李娜自己却在大好形势之下错失机会球。

其次,李娜的网前技术有待提高。昨天的比赛中多次出现这种场面:李娜在非主动的情况下来到网前,辛吉斯的“穿越”已经非常勉强,但李娜却狠狠把球打

出场外。李娜应该明白,不是每个球都需要发力,网前的争夺往往需要更加细腻的技术。

最后则是自信上面。李娜的自信心近年来已有很大提高,但是在与顶尖高手的对决中往往还是差了一点点。自信不是一天两天建立起来的,也不是嘴上说说而已,需要通过不断的战斗,与高手的战斗来积累。随着中国网球职业化程度越来越高,与高手较量的机会越来越多,李娜和其他的中国选手也必将会在这一点上得到提高。 中和

■技术统计表

	李娜	辛吉斯
一发成功率	80% (68/85)	67% (64/96)
ACES	2	0
双误	2	1
非受迫性失误	69	18
一发得分率	54% (37/68)	69% (44/64)
二发得分率	29% (5/17)	47% (15/32)
主动得分(包括发球)	33	8
接发球得分率	39% (37/96)	51% (43/85)
破发率	21% (3/14)	50% (6/12)
上网截击成功率	43% (9/21)	79% (11/14)
总得分	79	102



莎拉波娃

莎娃挺进八强

小克将战辛吉斯

快报讯 大赛头号种子、俄罗斯美少女莎拉波娃昨天直落两盘,以7:5和6:4战胜同胞兹沃娜列娃,挺进女单八强。莎拉波娃将在四分之一决赛对阵大赛12号种子、同胞查克维塔泽。

此役之前,莎拉波娃得到一个好消息,那就是无论她在澳网的成绩如何,她的世界排名都将升至No.1。

昨天莎拉波娃在第一盘比赛中失误较多,前十局她先后获得8次破发机会,但却没有把握住一次,不过实力略胜一筹的她终于耗时60分钟,以7:5拿下首盘。第二盘比赛依然激烈,兹沃娜列娃给莎娃制造了不少麻烦,而后者打得有些急躁,比分交替上升。在先后浪费三个赛点之后,莎拉波娃终于依靠一记直线进攻得分保住自己发球局。这样,她以6:4拿下第二盘,击败兹沃娜列娃。

在另一场比赛中,比利时名将克里斯特尔斯直落两盘击败斯洛伐克选手汉图楚娃。小克将在四分之一决赛中出战辛吉斯,去年澳网四分之一决赛小克击败了刚刚复出的“瑞士公主”。

男单方面,智利大炮冈萨雷斯战胜美国酷哥布雷克,挺进八强;同样进入八强的还有德国金童哈斯,他以总比分3:1击败阿根廷名将纳尔班迪安。(可乐)

新规则助晏紫混双逆转

快报讯 在澳网混双比赛中,中国姑娘晏紫与澳大利亚选手佩里搭档,艰难战胜科尔马克(捷克)/格罗恩菲尔德(德国)。这样,他们将在次轮迎战孙甜甜(中国)/克诺维勒(澳大利亚),一场中国德比将在澳网赛场打响。

其实,昨天比赛是前一天的顺延,当时晏紫/佩里首盘以3:6告负,第二盘科尔马克/格罗恩菲尔德又以局分5:1取得领先,之后晏紫/佩里连胜四局,但当时局势非常危急,所幸一场及时雨改变了赛程,比赛被迫顺延至第八比赛日开始。

昨天,比赛重新开始,科尔马克/格罗恩菲尔德一度在抢七局中以小分6:5领先并握有一个赛点,不过顽强的晏紫/佩里连得3分以小分8:6胜出。这样,两位选手总比分战成1:1平,比赛进入决胜盘争夺。不过,根据最新规则,决胜盘双打选手不用像前两盘一样谁先拿下六局谁取得胜利,而是采用“抢10”一局定胜负的规则。

决胜盘比赛开始后,晏紫/佩里表现出色,他们连续得分并很快以6:0取得领先。虽然此后科尔马克/格罗恩菲尔德奋起直追,但晏紫/佩里还是抓住机会以10:5拿下,并以总比分2:1获胜。(可乐)



李娜